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У підсумку, «Крути 1918» – це важливий фільм, який надихає і спонукає до роздумів. 

Він показує, що навіть у найскладніші часи героїзм і патріотизм можуть стати потужними 

силами, що змінюють історію. Фільм нагадує нам про значення боротьби за свої ідеали та 

цінності. Це обов’язкова для перегляду стрічка, яка залишає глибокий слід у серці кожного 

глядача. 
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ФІЛОСОФСЬКІ ПОГЛЯДИ ГРИГОРІЯ СКОВОРОДИ 

 

Філософія Григорія Сковороди, одного з провідних українських мислителів 18 століття, 

чия творчість залишила глибокий слід в культурному житті України. Його світогляд 

охоплював важливіші аспекти людського життя, включаючи щастя, свободу та моральні 

цінності. Його думки залишаються важливими та до сьогодні, пропонуючи шлях до 

самопізнання. 

Головною ідеєю Сковороди є «сродна праця», тобто праця, яка включає в собі 

самопізнання внутрішньої сутності людини. Мислитель переконаний, що кожна людина має 

своє призначення, яке потрібно відкрити, щоб відчути гармонію і щастя. На його думку, що 

тільки в «сродній праці», незважаючи на матеріальний достаток та соціальний статус, можна 

знайти душевний спокій. Люди, які задоволені своєю роботою і відчувають, що вона 

відповідає їхнім здібностям, не вважають свою роботу обтяжливою. 

Для Сковороди справжнє щастя полягає у внутрішній свободі, яку можна досягти через 

самопізнання та свободу від зовнішніх умовностей. Його філософія полягає в заохочені людей 

зосередитися на особистісному зростанні та незалежності від матеріальних благ. Він вважав, 

що тільки ті, хто внутрішньо вільні, можуть бути щасливими та по-справжньому жити 

відповідно до своєї істинної природи. Також закликав людей бути вільними від власних 

переконань, оскільки люди завжди шукають гармонії і прагнуть залишатися вірними своїм 

переконанням. 

Сковорода вірив, що кожна людина повинна пройти через процес самопізнання, щоб 

знайти свій істинний шлях. Він вважав цей процес необхідним кроком на шляху до духовного 

зростання. Мислив, що пізнання Бога неможливе без пізнання самого себе і що самопізнання 

- це шлях до духовного єднання з Богом. Тому справжнє пізнання полягає в духовному 

спогляданні та самовдосконаленні, через яке можна досягти єдності з Богом і сенсу існування. 

Сковорода критикував сучасне йому суспільство, особливо пристрасть до багатства та 

влади, яку він вважав джерелом людських страждань. Він вважав, що матеріальні речі 

обмежують духовний розвиток, тому сам відмовився від комфорту і багатства та обрав 

стриманий спосіб життя. Його спосіб життя є прикладом того, як уникнути залежності, щоб 

досягти внутрішнього спокою і свободи. Цей спосіб життя також демонструє його глибоке 

переконання в необхідності боротьби з людськими слабкостями і пристрастями. 

Таким чином, філософія Сковороди нагадує нам про важливість внутрішньої гармонії, 

пошуку свого призначення та самопізнання як шляху до справжньої свободи. Його ідеї 

продовжують жити і надихати навіть сьогодні, коли багато людей шукають справжнього 

щастя та свободи через внутрішню гармонію. 

 

 

  


